

## 12. SWOT PO 6 – KULTURA, SPORT, OBČANSKÁ SPOLEČNOST A PODPORA PODNIKÁNÍ

**Tabulka 40 SWOT analýza oblasti Kultura**

Silné stránky	Příležitosti
Dotační systém v oblasti kultury a památkové péče	Rekonstrukce letohrádku Portheimka (nejenom Galerie D) a jeho kulturně-spoločenské využití
Široká kulturní nabídka (Švandovo divadlo, JazzDock, divadla, muzea, knihovny, kina, MeetFactory, Kinského zahrada, sochy aj.)	Vznik nových moderních kulturních prostor a nainstalování uměleckých předmětů v rámci developerských projektů
Rozmanité kulturní a společenské akce v lokalitách MČ Praha 5 (např. Talent Praha 5, Malířská paleta Prahy 5, Open Air koncert filmových melodií)	Lepší využití některých objektů v majetku MČ Praha 5 (např. opravená salla terrena Na Popelce)
Komunikace a propagace kulturních aktivit na území MČ Praha 5	Příspěvní k otevření vily Bertramka veřejnosti
Dopravní dostupnost kulturního programu pro místní obyvatele	Rozvoj lokality Smíchovské náplavky - Hořejšího nábřeží
-	Výkup, oprava a kulturně-spoločenské využití usedlosti Cibulka
Slabé stránky	Hrozby
Nedostatečné zázemí pro kulturní organizace a kulturní aktivity	Přesun kulturních akcí z území MČ Praha 5 na jiné městské části (např. festival Febiofest, vystoupení režiséra Radima Vizváry, Mezinárodní festival alpinismu)
Prostorově nevyvážené umístění kulturních zařízení na území MČ Praha 5	Přetrvávající omezování kulturních aktivit a omezování počtu návštěvníků/diváků kulturních institucí/akcí
Chybějící ucelený přehled o subjektech působících v oblastech kultury, památkové péče a komunitního i spolkového života pro obyvatele MČ Praha 5	Snižování možností využití veřejného prostoru a nemovitých kulturních památek na území MČ Praha 5 ke kulturně-spoločenským aktivitám
Chátrání některých kulturních památek v soukromém vlastnictví	-

**Tabulka 41 SWOT analýza oblasti Sport**

Silné stránky	Příležitosti
Finanční podpora sportu formou dotační politiky se zaměřením na mládež	Výstavba nové sportovní infrastruktury ve spolupráci s hl. m. Prahou (např. multifunkční haly, zimní stadion)
Velké množství sportovních klubů a oddílů s různorodým zaměřením	Podmínění spolupráce s developery budováním sportovní infrastruktury (rozšíření a výstavba venkovních hřišť, fitparky a běžecké trasy, cyklostezky, naučné stezky v rámci parků atp.)
Pořádání sportovních akcí pro veřejnost pod patronací a za podpory MČ Praha 5	Využití přírodních podmínek k rozvoji sportovní infrastruktury (zejména pro běžce, chodce, turisty a cyklisty)
Rozvoj pohybu - variabilita sportovního vyžití, možnost sportování venku i uvnitř (parky, zeleň, dostatek možností)	Propojení systému podpory sportu MČ Praha 5 s Národní sportovní agenturou a MHMP
-	Zlepšení a zefektivnění dotačního systému formou digitalizace a rozšíření programu Aktivní město
Slabé stránky	Hrozby
Nedostatek financí na rozvoj sportovní infrastruktury a nepřehlednost ve vícezdrojovém financování sportovních klubů a akcí	Rušení sportovišť v důsledku změny územního plánu
Zastaralost sportovních objektů a zařízení ve starší zástavbě (zejména ve starých ZŠ)	Nedostatek financí ve státním rozpočtu na podporu sportu vedoucí k likvidaci sportovních center, klubů a kroužků
Nedostatek vnitřních sportovních zařízení a venkovních rekreačních ploch pro neorganizovaný sport a pohybové aktivity (novou bytovou výstavbu nedoprovází dostatečná výstavba sportovní infrastruktury)	Nedostatečná vybavenost nové budoucí výstavby sportovní infrastruktury
Vysoká vytiženost sportovní infrastruktury a nemožnost MČ Praha 5 tuto situaci zlepšovat z důvodu absence sportovních zařízení v jejím vlastnictví	Nedostatečná podpora rekreačního a výkonnostního sportu
Nezájem sportovních subjektů o komunikaci a spolupráci s MČ Praha 5	Nezájem dětí a mládeže o sportovní vyžití

**Tabulka 42 SWOT analýza oblasti Občanská společnost**

Silné stránky	Příležitosti
Tvorba tzv. participativního rozpočtu	Podpora spolků a občanských sdružení (umožnit vznik a existenci komunitních center - např. v rámci nemovitostí vlastněných MČ)
Spontánní organizování mnoha občanských setkání, ať už kulturního nebo sportovního charakteru (podpora těchto akcí ze strany MČ Praha 5)	Participace občanů – podílení se na projektech a rozvoji MČ Praha 5
Aktivita MČ Praha 5 v sociální oblasti pro starší občany (socializace, vzdělávání, sport)	Hledání veřejných ploch v rámci územního plánování, kde by mohly probíhat neformální setkání občanů, ale i třeba venkovní koncerty nebo farmářské trhy
Finanční podpora pro společensky odpovědné subjekty formou dotací	Zapojení se do pilotního programu od IPR Praha (revitalizace parku Portheimka apod.)
-	Rozvíjení místní Agendy 21 (posun do vyšší kategorie)
Slabé stránky	Hrozby
Lokálně soustředěný zájem veřejnosti o věci veřejné	Omezení možností setkávat se
Málo prostoru pro činnost spolků a sdružení	Úpadek tradic spolkového života a dobrovolnictví
Nízká informovanost občanů o možnostech zapojení se do participativního procesu	Neochota obyvatel podílet se na veřejných věcech
Problémy s realizací projektů odhlasovaných v rámci participativního rozpočtu	Nezájem obyvatel o spolkovou činnost

**Tabulka 43 SWOT analýza oblasti Podpora podnikání**

Silné stránky	Příležitosti
Velká koncentrace obyvatel / poptávky	Zjednodušování administrativy pro podnikatele (digitalizace a elektronická komunikace ÚMČ Praha 5)
Velký počet podnikatelů s diverzifikovaným portfoliem služeb (tj. stabilita hospodářské základny)	Informační podpora malých a středních podniků
Rozvinutá síť obchodů, společností a cestovního ruchu díky strategické poloze v rámci hl. m. Prahy	Využití nových podnikatelských možností, které přináší demografický rozvoj MČ Praha 5
Přirozené centrum dojíždky za prací	-
Soutěž podnikatel roku (mediální podpora podnikatelů)	-
Slabé stránky	Hrozby
Vysoké ceny nájmu nebytových prostor	Ekonomická recese a s tím spojené ukončení činnosti podnikatelských subjektů
Neschopnost signifikantně podporu podnikání realizovat (MČ Praha 5 nemá relevantní nástroje podpory podnikání)	Zvyšování nájmu pro podnikatele
Problémy s parkováním pro podnikatele působící na území MČ Praha 5 i jejich klienty	Nemožnost MČ Praha 5 adekvátně a funkčně řešit nenadálé události
-	Narůstající byrokracie ztěžující práci podnikatelům

## 6. PRIORITNÍ OSA: KULTURA, SPORT, OBČANSKÁ SPOLEČNOST A PODPORA PODNIKÁNÍ

### 6.1 KULTURA

Kvalitní kulturní infrastruktura je důležitou součástí kvality života v každém místě. Kulturní vybavenost na území MČ Praha 5 (tvoří především galerie, muzea, divadla a veřejné knihovny). Tabulka 166 níže shrnuje kulturní instituce, jež tvoří základní kulturní infrastrukturu na území MČ Praha 5. Celkem se na území MČ Praha 5 nalézají 37 kulturních institucí. Následující vybrané kulturní instituce tvoří páteř celého kulturního dění na území MČ Praha 5.

Na území MČ Praha 5 jsou celkem 3 divadla se svým stálým uměleckým souborem a scénou, a to Švandovo divadlo, Divadlo Orfeus a MeetFactory divadlo. Největším a nejnavštěvovanějším divadlem je Švandovo divadlo na Smíchově, které disponuje 2 hracími prostory, a to Velkým sálem pro 300 diváků a tzv. Studiem pro až 100 diváků. V divadle vystupuje stálý činoherní soubor, ale i hostující soubory, mezi něž patří známé loutkové divadlo Buchty a loutky, které je stálým hostem ve Studiu Švandova divadla, kde hraje pravidelně. Na území MČ Praha 5 sídlí 9 divadelních souborů, které nemají svoji stálou scénu na území MČ Praha 5 nebo nedisponují svojí vlastní stálou scénou a hostují v jiných divadlech.

Dále do kulturní vybavenosti MČ Praha 5 patří síť veřejných knihoven, kterou zajišťuje zejména Městská knihovna v Praze, která má na území MČ Praha 5 pobočky 4. Mezi další významné kulturní instituce působící na území MČ Praha 5 patří pobočka Národního muzea – Národopisné muzeum sídlící v Letohrádku Kinských v Kinského zahradě. Stálá expozice Národopisného muzea je zaměřena na tradiční českou lidovou kulturu. Celkem se nalézají na území MČ Praha 5 4 muzea a 1 galerie se stálou expozicí, a to Museum Portheimka, jež je pobočkou Muzea Kampa a má stálou expozici věnovanou současnému uměleckému sklu, taktéž se v galerii pořádají i krátkodobé výstavy. Na území MČ Praha 5 působí 10 výstavních galerií a prostor, jež nemají stálé expozice. MČ Praha 5 vlastní a provozuje Galerii D – Portheimka v letohrádku Portheimka, která je určena pro pořádání výstav občanů MČ Praha 5. Dále MČ Praha 5 vlastní a provozuje Galerii G v budově radnice Štefánikova 13 a 15, jejíž výstavy jsou tematicky zaměřeny na rozvoj území MČ Praha 5.

Na území MČ Praha 5 se nachází 2 multikina na Andělu: Cinema City – Nový Smíchov a CineStar Praha – Anděl, a nepůsobí zde žádné artové kino.

Do základní kulturní infrastruktury bezpochyby patří i Základní umělecké školy (dále jen „ZUŠ“), které jsou kulturním prostorem a místem setkávání pro děti a mládež. Na území MČ Praha 5 působí 4 ZUŠ: ZUŠ Praha 5, Štefánikova a ZUŠ Na Popelce, jež má 3 pobočky v Košířích, na Smíchově a ve Slivenci.

Tabulka 16 Kulturní instituce na území MČ Praha 5 v roce 2020

	Celkem	MČ Praha 5 jako vlastník
Divadla	3	0
Divadelní soubory	9	0
Výstavní činnost v oblasti profesionálního výtvarného umění a architektury	10	2
Galerie, muzea a památníky	5	0
Veřejné knihovny	5	0
Kina	2	0
Hudební kluby	5	0
Základní umělecké školy	4	0

Zdroj: Vlastní zpracování, Data z: <https://www.idatabaze.cz/katalog/vzdelavani-skoly/zakladni-umelecke-skoly/praha-5/>; <https://www.praha5.cz/prehled-kulturnich-zarizeni-na-praze-5/>; <https://www.statistikakultury.cz/poskytovatele-kulturnich-sluzeb/#divadla>; <https://www.prahadivadla.cz/>;

MČ Praha 5 má ve svém vlastnictví celkem 48 movitých předmětů s kulturně-historickou hodnotou (viz Příloha 47). Jedná se o 20 plastik, 23 pamětních desek a 5 kašen a fontán. Na území MČ Praha 5 se nachází celá řada významných kulturních objektů a památek, jejichž druhová skladba je různorodá, zahrnuje památky od venkovských usedlostí, přes sakrální stavby až po technické stavby z první poloviny 20. století a jsou zastoupeny téměř všechny stavební slohy. V následující tabulce jsou uvedeny jednotlivé typy památek a jejich počty. Na území MČ Praha 5 se nenachází žádná národní kulturní památka ani památka na seznamu světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. Celkem je v současné době 101 kulturních památek na území MČ Praha 5. Mezi nejvýznamnější kulturní památky v majetku MČ Praha 5 patří Letohrádek Portheimka (Bukvojka), Usedlost Klamovka, Usedlost Hřebenka, Usedlost Nikolajka a Smíchovská radnice.

Tabulka 17 Seznam kulturních památek na území MČ Praha 5 v roce 2020

Typ kulturní památky	Počet
Zámky	1
Letohrádky	2
Kostely a kaple	11
Kláštery	2
Židovské památky	2
Usedlosti	26
Sochy	4
Ostatní KP	53
<b>Celkem</b>	<b>101</b>

Zdroj: Vlastní zpracování, Data z: <https://www.pamatkovykatalog.cz/>

Z plošné památkové ochrany se nachází na území MČ Praha 5 památková rezervace a 3 památkové zóny, a to Barrandov, Osada Buďánka v Praze 5 a Smíchov. Část katastrálního území Smíchov spadá do památkové rezervace Praha, kterou tvoří několik městských částí (Holešovice; Hradčany; Josefov; Malá Strana; Nové Město; Nusle; Podolí; Smíchov; Staré Město; Vinohrady a Vyšehrad).

V tabulce níže jsou uvedeny programové dotace pro oblast památkové péče a kulturních aktivit na území MČ Praha 5. V roce 2020 bylo schváleno zastupitelstvem MČ Praha 5 na dotace na podporu zachování a obnovy památek na území MČ Praha 5 1 200 tis. Kč, z čehož bylo vyčerpáno 717 tis. Kč 3 subjekty. Celková částka na dotace pro kulturní aktivity na území MČ Praha 5 schválená zastupitelstvem MČ Praha 5 pro rok 2020 byla 2 000 tis. Kč, z čehož bylo vyčerpáno 1 905 tis. Kč, největší podíl činily dotace na celoroční kulturní aktivity. Nejvíce žadatelů mělo zájem o dotační program jednorázové kulturní aktivity.

Tabulka 18 Programové dotace pro oblast památkové péče a kulturních aktivit na území MČ Praha 5

Dotace za rok 2020	Celkem v tis. Kč	Počet příjemců dotace
Podpora zachování a obnovy památek na území MČ Praha 5	717	3
Kulturní aktivity na území MČ Praha 5	1 905	62
• Jednorázové kulturní aktivity	(920)	(36)
• Celoroční kulturní aktivity	(935)	(23)
• Kulturní aktivity při prezentaci a soutěžních akcích v zahraničí 2020	(50)	(3)
<b>Celkem</b>	<b>2 622</b>	<b>65</b>

Zdroj: Vlastní zpracování, Data z: <https://www.praha5.cz/dotace/programova-dotace-2020/dotacni-programy-pro-podporu-kulturnich-aktivit/> a <https://www.praha5.cz/dotace/programova-dotace-2020/dotacni-program-na-podporu-zachovani-a-obnovy-pamatek/>

Dále měly kulturní instituce nebo pořadatelé kulturních akcí možnost požádat MČ Praha 5 během roku 2020 o individuální dotace nebo o finanční dar ve formě záštity. V roce 2020 byly rozděleny individuální dotace ve výši 500 tis. Kč na kulturní akce se spoluúčastí MČ Praha 5 a neinvestiční transfery, tedy dary fyzickým a právnickým osobám, spolkům a neziskovým organizacím ve formě finanční záštity ve výši 400 tis. Kč.

Stejně jako je pestrá skladba kulturních institucí a kulturních památek na území MČ Praha 5, které spoluutvářejí identitu MČ Praha 5, měla by být pestrá i nabídka kulturních akcí. MČ Praha 5 podpořila v roce 2020 několik napříč oblastmi kultury různorodých akcí a festivalů a každoročně přispívá a podporuje provoz Švandova divadla a vybrané pobočky Městské knihovny v Praze na území MČ Praha 5 viz Tabulka 19.

Tabulka 19 Přehled finančních darů v oblasti kultury v roce 2020 (mandatorní výdaje)

Finanční dar v oblasti kultury v roce 2020	tis. Kč
Filmový festival – Febiofest (MEZINÁRODNÍ FILMOVÝ FESTIVAL PRAHA-FEBIOFEST s.r.o.)	500
Švandovo divadlo – (zajištění činnosti Švandova divadla na Smíchově)	1 500
Městská knihovna v Praze (pobočky Musílkova a Ostrovského)	270

Finanční dar v oblasti kultury v roce 2020	tis. Kč
Festival Jazz on 5 (W&M production s.r.o.)	300
Divadelní představení pantomimy Radima Vizváryho v roce 2020 (Mime Prague z.s.)	150
Divadelní festival Arena („DIVADLO BRATRŮ FORMANŮ“, spolek)	400
Koncerty Andělská Matiné (Pontes Musici, z.s.)	105
<b>Celkem</b>	<b>3 225</b>

Zdroj: Vlastní zpracování

MČ Praha 5 nejenom finančně podporuje významné kulturní instituce a kulturní akce pořádané na svém území, ale zároveň je sama organizátorem několika již tradičních kulturních akcí na svém území. Mezi tyto kulturní akce se řadí Open air filmových melodii, slavnostní udělování ocenění Čestní občané Prahy 5 a Talent Prahy 5.

Akce Open-air koncert filmových melodii se každoročně (v roce 2019 proběhl 3. ročník) koná pod širým nebem v Kinského zahradě. V roce 2019 se zúčastnilo akce 3 300 návštěvníků a vystoupil Pražský filmový orchestr. Slavnostní udělení Čestných občanství se každoročně koná ve Švandově divadle a jsou odměňovány osobnosti, které se zvláště významným způsobem zasloužily jak o celospolečenský přínos, tak o rozvoj, prospěch a dobré jméno MČ Praha 5. Na udělování ocenění Čestných občanství je účast každoročně konstantní a to 300 návštěvníků, jelikož se akce koná ve Švandově divadle ve Velkém sálu, který má maximální kapacitu 300 osob. Poslední tradiční akcí pořádanou MČ Praha 5 je soutěž Talent Prahy 5, jejímž cílem je podporovat mladé hudební talenty a nasměrovat je na cestu hudebníků-profesionálů. Talent Prahy 5 se tradičně koná v Národním domě na Smíchově a finálového večera se každoročně zúčastní až 500 diváků.

## 6.2 SPORT

Sport a sportovní zázemí na území MČ Praha 5 reálně nelze posuzovat samostatně bez kontextu celé pražské aglomerace. S ohledem na geografickou dostupnost se zájemci o konkrétní sportovní aktivity pohybují po celé Praze i v jejím okolí bez ohledu na hranice městských částí. Určitou místní spádovost tak lze vysledovat u dětí, kterým se snaží rodiče najít takovou sportovní aktivitu, aby byla co nejbližší jejich bydlišti, případně škol. Čím jsou však zájemci o sport starší a čím více se specializují, tím se tato spádovost snižuje.

Na MČ Praha 5 působí přes 50 sportovních subjektů, především sportovních klubů, z nichž více než 31 zde má i své sídlo. Údaj o počtu subjektů v Praze 5 je z databáze Pražské tělovýchovné unie (tj. krajské organizace České unie sportu), ale ta má pouze databázi svých členů, tj. např. Sokolské jednoty jimi nejsou a jejich údaje v databázi nefiguruje. Proto ani počet registrovaných sportovců nelze přesně stanovit, neboť jde pouze o tuto část, byť většinou, a to pouze z údajů, které registrované kluby PTU zasílají. Podle posledních údajů je v Praze 5 evidováno okolo 10 000 registrovaných sportovců, což ovšem neznamená, že je jejich bydlištěm MČ Praha 5 a na druhou stranu je mnoho registrovaných sportovců z MČ Prahy 5 v databázích klubů, které sídlí v jiných částech Prahy.

Pouze menší část ze sportovních subjektů působících v Praze 5 má vlastní sportovní infrastrukturu – sportoviště, a to jak vnitřní, tak venkovní. Ostatní pak často využívají kapacity škol jak zřizovaných přímo MČ Praha 5, tak i hl. m. Prahou, zároveň si pronajímají také prostory jiných sportovních subjektů. Za významné sportovní areály na území MČ Praha 5 lze považovat tyto sportovní areály: AC Sparta Praha – florbal, působící na Barrandově, lezecké centrum SmíchOFF, DTJ Santoška, DTJ Jinonice, FK Košíře, FK Zlíchov 1914, Rugby Club Tatra Smíchov, SK Uhelné sklady, SK Motorlet, SK Zbraslav, SK Zlíchov, TJ Radlice, TJ Sokol I. Smíchov, TJ Sokol Smíchov II., TJ Sokol Jinonice, Zimní stadion Nikolajka a další.

Mnoho z těchto areálů slouží v určitých časech neorganizované veřejnosti, ať již bazén v Jinonicích (SK Motorlet), zimní stadion Nikolajka, či lezecké centrum SmíchOFF. Veřejnosti jsou k dispozici tenisové kurty, squashová centra a další.

MČ Praha 5 disponuje vlastní sportovní infrastrukturou především prostřednictvím sítě základních škol zřizovaných touto městskou částí. Jedná se celkem o 12 venkovních hřišť a 19 tělocvičen (viz Tabulka 20). Jedna ze škol má vlastní bazén, jedna posilovnu a jedna halu na squash. Mateřské školy sice rovněž mají k dispozici venkovní hřiště, ale zde se jedná spíše o klasická dětská hřiště, nevhodná pro případné veřejné sportovní aktivity. Obecně platí, že školy pronajímají volnou kapacitu svých, především vnitřních, sportovišť většinou místním sportovním subjektům i neorganizovaným skupinám sportovních zájemců.

**Tabulka 20 Základní údaje o vybavenosti školních sportovišť**

Základní škola	hřiště	tělocvična	ostatní
ZŠ a MŠ Chaplinovo nám.1/615	ANO	3	posilovna, kinosál, dopravní hřiště
FZŠ a MŠ V Remízku 7/919	ANO	3	hala na squash
FZŠ Drtinova	ANO	1	
ZŠ a MŠ Grafická 13/1060	ANO	1	
ZŠ a MŠ Kořenského 10/760	ANO	1	multifunkční sál, sauna v MŠ
ZŠ Nepomucká 1/139	ANO	2	
ZŠ Podbělohorská 26/720	ANO	1	
ZŠ Pod Žvahovem	ANO	1	
ZŠ a MŠ Radlická 140/115	NE	1	
ZŠ a MŠ U Santošky 1/1007	ANO	2	
ZŠ a MŠ U Tyršovy školy 1/430	ANO	1	
ZŠ waldorfská Butovická 228/9	ANO	0	multifunkční sál
ZŠ a MŠ Weberova 1/1090	ANO	2	bazén

Zdroj: Vlastní zpracování

### 6.2.1 Financování sportu na území Prahy 5

Sportovní subjekty působící na území MČ Praha 5 jsou financovány vícezdrojově, jak prostřednictvím dotací z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky (např. program Můj klub), tak prostřednictvím Magistrátu hl. m. Prahy a MČ Praha 5. MČ Praha 5 dlouhodobě přispívá na podporu sportovních aktivit prostřednictvím následujících programů. Pro rok 2020 byly schváleny a rozděleny programy ve struktuře a finančním rozsahu zachyceném v následující tabulce.

**Tabulka 21 Identifikace programů MČ Praha 5 na podporu v oblasti sportu**

Vyhlašované programy pro rok 2020	Údržba, opravy a pořízení sportovního zařízení	Sportování mládeže	Využití volného času pro seniory a zdravotně postižené	Rekonstrukce a rozvoj sportovních a tělovýchovných zařízení na území MČ Praha 5
Počet žádostí	21	47	9	10
Částka k rozdělení	1 000 000 Kč	2 200 000 Kč	300 000 Kč	2 500 000 Kč
Požadavky	2 731 500 Kč	6 314 222 Kč	450 110 Kč	9 801 317 Kč
Rozděleno	1 000 000 Kč	2 200 000 Kč	258 500 Kč	2 500 000 Kč
Počet úspěšných žádostí	19	44	5	5

Zdroj: Vlastní zpracování

Ve všech případech mohou subjekty žádat o podporu jak investičních akcí, tak i na provoz a zajištění činnosti. Dalšími zdroji jsou pak členské příspěvky a pronájmy sportovišť.

Pro mnohé neorganizované sportovní aktivity a cvičení slouží i veřejný prostor v zeleni, který je často vybaven cvičebními prvky – workoutová hřiště, venkovní fitness a posilovny, jež jsou určené i pro seniory.

## 6.3 PODPORA OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI

Podpora občanské společnosti je v současnosti na MČ Praha 5 tvořena 3 oblastmi, kterými jsou:

- dotační program na podporu a rozvoj organizací občanské společnosti (mimo sport a kulturu, které mají vlastní program) a společensky odpovědných subjektů/podnikatelů na území MČ Praha 5,
- participativní rozpočet,
- zapojení se do Místní agentury 21.

### 6.3.1 Financování spolků z dotačního programu MČ Praha 5

Z následující tabulky (Tabulka 22) je zřejmé, že oproti počátečnímu roku 2017 se celkový objem dotací zvýšil dvojnásobně a to na 600 000 Kč. Počet žádostí měl první 3 roky klesající tendenci, ale v posledním roce 2020 se zvýšil na 19 schválených dotací za rok.

**Tabulka 22 Základní údaje o finanční alokaci z dotačního programu na podporu a rozvoj organizací občanské společnosti a společensky odpovědných subjektů / podnikatelů na území MČ Praha 5 v období 2017 – 2020**

Rok	Počet žádostí (schválené)	Celkový objem	Nevyčerpané / vrácené finanční prostředky
2017	13	300 000 Kč	19 706 Kč
2018	12	300 000 Kč	0 Kč
2019	11	300 000 Kč	6 911 Kč
2020	19	600 000 Kč	N/A

Zdroj: Vlastní zpracování

Většina obdarovaných spolků získala podporu v oblasti zajištění jejich chodu. Jako příklady podpořených projektů lze uvést například: Malvazinky v pohybu — vytvoření druhé informační cedule pro propagaci virtuální naučné stezky, nebo zbudování pekárny s kvalitními produkty pro občany Barrandova, či podpoření projektu 400. výročí vypuknutí Třicetileté války - na Praze 5.

### 6.3.2 Participativní rozpočet

Participativní rozpočet vznikl v roce 2017 za účelem revitalizace MČ Praha 5 a zlepšení této městské části pro život jejich občanů, podpory občanských spolků na území MČ Praha 5. Obecně je možné popsat Participativní rozpočet jako část prostředků městského rozpočtu, o jejímž využití spolurozhodují obyvatelé společně se svými volenými zastupiteli, a tak se zlepšuje komunikace mezi radnicí a občany. Bližší informace jsou k nalezení na [www.participativnirozpocet.praha5.cz](http://www.participativnirozpocet.praha5.cz).

V prvním roce 2017 (viz Tabulka 23) MČ Praha 5 zvolila vyšší participativního rozpočtu 5 mil. Kč, během 4 let se tento rozpočet zvýšil třikrát a to na 15 mil. Kč. Aktivita občanů byla nejsilnější v druhém roce, kdy se zúčastnilo hlasování téměř 2 tisíce obyvatel a celkem 77 podalo návrh. I ty nerealizovatelné totiž ukazují na ochotu a potřebu občanů měnit věci kolem sebe.

**Tabulka 23 Ohlédnutí za minulými ročníky participativního rozpočtu**

Ročník	Výše rozpočtu v Kč	Počet přihlášených projektů	Počet hlasujících
2017	5 mil.	19	571
2018	10 mil.	77	1 996
2019	15 mil.	29	1 648
2020	15 mil.	56	N/A (hlasování zatím není ukončeno, probíhá od 15. 9. do 15. 11. 2020)

Zdroj: Vlastní zpracování

Příklady podpořených aktivit: 1) „Klamovka X“ na plácku mezi ulicemi Plzeňská, Vrchlického a Jinonická úprava veřejného prostranství v Košířích,; 2) doplnění laviček na Trnkově náměstí na Barrandově,; 3) zvýšení bezpečnosti chodců v ulici Svornosti (instalací instalace radaru a přidáním přidání sloupků) i); 4) umístění nádoby s posypovým materiálem na Farkáně.

### 6.3.3 Místní Agenda 21

Místní Agenda 21 (MA21) představuje nástroj pro zavádění udržitelného rozvoje na místní a regionální úrovni. MA 21 je proces, který prostřednictvím zkvalitňování správy věcí veřejných, strategického plánování a řízení a zapojování veřejnosti zvyšuje kvalitu života místních obyvatel ve všech jeho aspektech. MČ Praha 5 je do místní Agendy 21 zapojena od roku 2017 a je zařazena v kategorii D. Více informací se můžete dočíst zde: [www.ma21.cenia.cz](http://www.ma21.cenia.cz).

## 6.4 PODPORA PODNIKÁNÍ

MČ Praha 5 je sídlem zhruba 7 000 podnikatelů, kteří jsou znázorněni na mapě obchodů a služeb umístěné na webových stránkách MČ Praha 5 (viz <http://obchodysluzby.praha5.cz/>). Mezi největší z podnikatelů na území MČ Praha 5 patří například Google, Seznam, Staropramen, NH Hotel, Andel's hotel, IBIS hotel, Akcent, adidas, OC Nový Smíchov.

Na základě výsledků soutěže Město pro byznys<sup>66</sup> se správní obvod MČ Praha 5 řadí na 9. místo z 22 v rámci hl. m. Prahy. Jako silné stránky MČ Praha 5 byly v této soutěži označeny: 1) dobrá podpora podnikatelů na webových stránkách; 2) zvýšený počet sídel firem v přepočtu na obyvatele; 3) zvýšené relativní zastoupení malých a středních podniků. Naopak velmi špatně byly zhodnoceny úřední hodiny a rychlost i kvalita elektronické komunikace úředníků.

### 6.4.1 Soutěž Podnikatel roku

Od roku 2011 probíhá na území Prahy 5 každoročně soutěž Podnikatel roku. Do soutěže mohou být nominovány pouze podniky / provozovny, které provozují svou činnost na území MČ Praha 5. Místní občané mohou nominovat soutěžící a následně pro ně hlasovat prostřednictvím internetu. Soutěžit lze v 7 kategoriích:

- 1. Restaurace a pohostinství (restaurace, bary, vinárny, kavárny, cukrárny, bistra atd.);
- 2. Dům, byt a zahrada (kuchyňská studia, domácí potřeby, květinářství, zahradnictví, bytové doplňky, dárky, papírnictví atd.)
- 3. Krása, zdraví, relax (kadeřnictví, kosmetika, masáže, fitness, lékárny, drogerie atd.)
- 4. Pekařství, řeznictví, potraviny (maloobchody s potravinářským sortimentem)
- 5. Móda, galanterie (obchody s oblečením, designové obchody, látky, korálky, vlny atd.)
- 6. Řemeslníci (truhláři, zedníci, obkladači, kominíci, kameníci, auto-moto atd.)
- 7. Ostatní (obchody a obchůdky, cestovní ruch, reality, IT, elektronika, knihkupectví a další).

První 3 podniky s nejvyšším počtem hlasů v každé kategorii obdrží certifikát oblíbenosti, navíc budou vyhlášeni tři absolutní vítězové soutěže (tj. tři podniky, které získají nejvyšší počet hlasů napříč všemi kategoriemi).

V ročníku Podnikatel roku 2018 bylo nominováno 144 podnikatelských subjektů a hlasování se zúčastnila více než tisícovka občanů. Absolutním vítězem v počtu obdržených hlasů se stal E-ACCELERATOR. Vítězi s největším počtem hlasů napříč kategoriemi se staly podniky: 1. Farmářský obchůdek Jiná cesta, 2. Kavárna Mezi Řádky, 3. květinářství Kytky od Pepy.

V ročníku Podnikatel roku 2019 bylo nominováno 57 podniků fungujících na území MČ Praha 5 a hlasovalo pro ně více než tisíc občanů. Vítězi s největším počtem hlasů napříč kategoriemi se staly podniky: 1. Kytky od Pepy, 2. Kavárna mezi řádky, 3. Dara bags.

### 6.4.2 Podpora během pandemie COVID – 19

V mimořádné situaci zapříčiněné světovou pandemií Covid 19 poskytla MČ Praha 5 součinnost oprávněným nájemcům nebytových prostor MČ Praha 5, kterým byla usnesením rady MČ Praha 5 č. 13/393/2020 ze dne 1. 4. 2020 poskytnuta sleva z nájmu ve výši 100 % (za období 14. 3. - 30. 4. 2020) o možnosti účasti v programu podpory vyhlášeného MPO pod názvem „COVID – Nájemné“ (žádost bylo možné podat do 30. 9. 2020). Tím Praha 5 splnila kvalifikační předpoklad poskytnutí slevy z nájmu pronajímatelem alespoň ve výši 30 % z rozhodného nájemného a zájemci tak mohou získat (při splnění dalších podmínek programu) podporu ve výši 50 % rozhodného nájemného (viz podmínky programu).

### 6.4.3 Spolupráce s hospodářskou komorou

Na území MČ Praha 5 se nachází Vzdělávací a informační centrum Praha 5 (VIC), které se stalo kontaktním pracovištěm společného projektu Hospodářské komory ČR (HK) a Magistrátu hl. m. Prahy s názvem „Hlavní město Praha a Hospodářská komora ČR, společně na podporu pražského podnikání“. Projekt je zaměřen na podporu pražského podnikání v době COVID-19 a po ní. Na kontaktním pracovišti VIC v Praze 5 si můžete nechat poradit od pracovníků speciálně vyškolených na zmíněnou problematiku. Hlavní město Praha a HK ČR spojily síly pro podporu a rozvoj pražského podnikání v době koronakrizy a po ní. Od začátku června tak běží výše uvedený společný projekt, díky němuž se provozuje elektronická Poradna pro pražské podnikatele.

Jejími prostřednictvím může každý podnikatel se sídlem na území hl. m. Prahy zdarma požádat o radu spojenou s problematikou COVID-19, získat informace o vyhlášených podpůrných programech, záchranných balíčcích a případných dalších zvýhodněních pro pražské podnikatele a podporu jejich podnikání. Současně vznikla v Praze kontaktní místa, na kterých je možné sjednat si osobní schůzku s poradcem. Jedním z těchto kontaktních pracovišť je právě Vzdělávací a informační centrum, Štefánikova 249/30, Praha 5.

<sup>66</sup> Zdroj: [https://www.mestoprobyznys.cz/wp-content/uploads/2020/09/Kompletni\\_vysledky\\_Hlavni-mesto-Praha\\_2019.pdf](https://www.mestoprobyznys.cz/wp-content/uploads/2020/09/Kompletni_vysledky_Hlavni-mesto-Praha_2019.pdf)